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nous vous offrons dans nos colonnes

quelques astuces qui amélioreront le confort d’utili-
sation de vos petites bétes préférées. Ne plus perdre
de temps a se - rebrancher » aprés correction d'une
erreur, se faire appeler par un clignotement d'ceil
bien appuyé, faciliter I'utilisation de HIR sontappré-
ciables. Vous pourrez également utiliser le généra-
teur de nombres aléatoires pour essayer une nou-
velle forme de programmation : tirez une séquence
de nombres aléatoires et essayez de rentrer cette sé-
quence comme si elle était au code programme.
Peut-&tre aurez-vous alors envie de relire la nouvelle
du poéte argentin Rose Luis Borges qui dans la bi-
bliothéque de Babel, formée de tous les livres écrits
avec toutes les combinaisons possibles de lettres,
cherchait le livre lui expliquant la méthode pour

trouver le livre de son choix,

Mais ol en étais-je ?

Un programme long, cane
«tourne = jamais du premier
coup. Cette application de la
lai de I'M comporte malheu-
reusement peu dexcep-
tions. Alors que faites-vous ?
Vious cherchez a droite et &
gauche dans la mémoire
programme de votre TI59
lc'est d'elle gu’il s'agit) pour
y trouver le poux qui la dé-
mange. Aprés 'épouillage,
les nerfs & vifs, vous recher-
chez ol vous en étiez. Au pas
B0 je crois... non ce n'est
pas ¢a; allons voir plus loin,
an liste, ondichotomise pour
tomber sur le dernier pas de
ce fichu programme. Temps
perdu : une a trois minutes.

Alors, puisque vous avez
du temps a perdre, program-
mez une fois pour toutes LEL
= LBL = LBL = etc... Depuis
le pas 000 jusqgu'au pas 239.
Je sais je sais, c'est long...
Mais quand c'est fini, vous
'enregistrez délicatement
sur une piste de carte ma-
gnétigue (1 WRITE), etacha-
que fois gque vous commen-
CEZ UN Nouveau programme,
VOLS Fentrez cette carte dans
votre lecteur, lecture nor-
male pour le groupe 1, lec-
ture forcée pour les autres
groupes. Vous avez alors des
LBL=dudébut jusqu'a la fin.
Ainsi, aprés avoir tug les
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poux, il vous suffit de faire
GTO = le pointeur se place
exactement a la fin de votre
programme.

Antoine Jennet

.‘:I'\.-'_arning sur TI 68/59

Pour ceux qui ne possé-
dent pas d'imprimante, ['af-
fichage reste une maigre
possibilité de communica-
tion awvec l'utilisateur, Cela
vous donne des nombres
{c'est méme lavocationde la
maching), mais au niveau
des commentaires . zeéro...
Alors qu'est-ce qu'on fait?
On fait clignoter. C'est ri-
golo, et en plus cela attire le
regard.

Methode traditionnelle pour
faire clignoter x;
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Comptez vos pas:ilyena
B.

MNouvelle méthode @ A' (en
supposant que A’ n'a pas été
déclaré), ou toute autre
touche utilisation non decla-
rée, Le pointeur cherche
alors ol est passé A’ Sur-
prise; il ne le trouve pas.
Conséquence ;. ¢ca clignote.
Et en plus le pointeur reste a
I'endroit de la mémoire pro-

gramme d'ou I'on a appelg
A L'exécution peut doncre-
partir en ayant soin de met-
tre CLR aprés |'appel de A’ (3
moins gue vous vouliez tout
faire clignoter, mais je n'en
vois pas |'intérét).

Comptez vos pas | 1. Vous
avez donc 4 pas de moins a
taper ou 4 pas de plus pour
faire autre chose, ..

Antoine Jennet

Tl 568-69 ;
assouplissez HIR

Le code B2, quoique extra-
ordinaire, n'est pas souple
d’'emplail |l ne permet pas
I'adressage indirect et cha-
gue utilisation spécifique
doit &tre programmeée... La
routine qui suit permet de se
servir de la fonction HIR
exactement comme de la
fonction OP par exemple |1
Mais uniquemeant en mode

calcul... Voici cette routine :
Q0076 LBL

0001 11 A

002 92 ATN ou bien 002 91
R/S

003 B2 HIR... voila c'est prét.

ipour entrar HIR utiliser la
séquence connue STO, B2,
BSI, BST, DEL, 55T)

Au lieu de presser 2nd OP,
suivi d'un code de deux
touches, presser A S5T,
suivi lui aussidu code désira,
Evidemment : refus de divi-
ser par zéraun registre de la
pile par clignotements
[comme NV Prd...]l. Voici
deux exemples .

1 — Entrez 35 & 'affichage,
Pressez & SS5T 0B [notez
qgiu'efle permet ladressage
simplifig)
Puis CLR /4 S8T& CLR aurait
eu le méma effat /)
Pressez A 35T 18
L'affichage wous redonne
votre nombre dorigine.
2 —Entrez8en mémpire 00,
38 en mémoire 01
et 18 en mémaire 02, Entrez
35 & l'affichage.
Pressez A S5T 2Znd Ind 00,
entrez 2 etpressez A SST Ind
01, pressez A SST Ind 02 ;
voici le résultat de calcul ef-
fectué... 37. Donc ca
marche... J'espére que cela
vous aidera dans vos cal-
culs |...

Claude Monet

Un vrai générateur
de nombres aléatoires
pour TI 58-59

Aun nombre source le ge-
nérateur aléatoire du pro-
gramme 15 du module 1 fait
corraspondre une suite de
nombres  (pseudo) alea-
toires. Mais pour un nombre
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donné cette suite est tou-
jours la méme, elle n"a danc
rien d'aléatgire. Ce qui esi
génant dans les pro-
grammes de jeux (Master
Mind, Bataille navale, etc.),
sauf pour les tricheurs!
Voicl donc un petit pro-
gramme permettant déviter
ce défaut

Pour lancer ce mini pro-
gramme appuyer sur: A
Ll Le programme boucle jus-
1 qu'd ce gu'on l'arréte avec:
- R/S. ;
e Une fois arrété la mémaire

s[Ii]|:|'|“‘| 00 fou autre] contient un
gTp | Mombre inconnu gue I'on

| peut utiliser soit comme
pp J nombre source du prag. 19
snit comme nombre aléataire
compris entre 0 et 1 sion
ne considere gue sa partie
décimale,

Remargues. la boucle
s'effectue 5 fois par se-
conde, |l faut donc &tre pré-
cis au 1/5° de seconde pour
générar 2 nombres identi-
gues | {pas impossible mais
improbable) le pas d'incré-
mentation est ici de 7T mais
il paut étre quelconque.

Jean Fontagne
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L'élévation d'un nombre
neégatif & une puissance est
I'opération «noire » de bien
des calculatrices. Comment
calculer les formules du
type:y = 3 (— 1]"fix)?

Il suffit de remplacer
(—1)" par cos (nx180) ou
cos (NXTT) OU encare cos
(mx 200) suivant que les cal-
culs s'effectuaient en mode
degré radian ou grade.

Jean Fontagne
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